

前八并不牢靠,胜利还要继续

今晚客战八一,山东男篮剑指五连胜

小年一过,年味渐浓,春节将至的日子,山东西王男篮的征程还在继续。

1月29日,山东男篮挥师南下,开启狗年最后一个客场的征程,对手是已经无缘季后赛的八一。在上一场战胜广州之后,山东男篮顺利挺进联赛前八,但排位并不牢靠,面对本赛季已经无欲无求的八一,山东需要把胜利稳稳地揣进口袋。

本报记者 刘伟

“慢热”需要提防

在主场逆转取胜广州之后,山东队已经取得了4连胜,近8场比赛只输一场,排名也从季后赛边缘,重新攀升至联赛第八。

连战连捷以及强势反弹的势头,让球迷们非常开心,但也容易在胜利的表象下,掩盖一些问题。需要指出的是,山东队四连胜期间,几乎场场都是在开局落后的情况下,用逆转赢得最后的胜利,尤其是上一场面对广州,球队开局一度挖下

一个近20分的坑。

好在,球队遇到的这四个对手都算不上CBA强队,否则你就会很难翻盘。从另一个角度而言,场场都打逆风球,全队更容易疲劳,体能更容易透支。

此番遭遇八一,尽管对手实力有限,但慢热的老毛病山东需要改一改了。

劳森开始“入戏”

“劳模”兄弟重新搭配之后,山东队就输了一场球,相比一贯以敬业、接地气示人的莫泰,劳森在这段时间也来了一个大变脸,让球迷倍感亲切。

几天前,劳森、莫泰先后在

社交媒体晒出了自己喜欢的美食,莫泰晒出的是小笼包,劳森则称赞了一番方便面,并表示自己最喜欢辣味的。劳森独特的口味,让网友炸了锅,“接地气的劳森,可以试试老坛酸菜啊。”

场外接地气,场上高效率,劳森在球迷中的人气噌噌地飙升。小年这一天,山东男篮官微发图拜年,劳森化身灶王爷,为球迷们带来了祝福。

这颇具喜感的一张图片,让不明所以的莫泰一头雾水,但看过这张图的中国球迷都明白,这是俱乐部对劳森极高的赞许,因为在CBA赛场,劳森几乎就是神一般的存在。

面对八一,劳森仍旧是山

东攻城拔寨的先锋,仍需要“神一般”的表现。

八一不可小视

在上一场主场战胜同曦之后,八一队避免了四连败,不过,这依旧没能阻止他们无缘季后赛的悲剧命运。

由于联赛三十六轮过后,只有7胜29负的战绩,即便最后10场常规赛八一队全部取胜,排名第12的上海全部输球,八一也将因为同上海胜负关系的劣势出局。换句话说,八一队已经提前10轮告别了季后赛。

这也是2011-2012赛季后,八一队连续第八个赛季无

缘CBA季后赛,新帅王治郅除了让八一队多赢了几场比赛,并没有从本质上改变这支走向没落的劲旅。

在无缘季后赛之后,八一队会变得更加无欲无求,但大郅对年轻人比赛的要求不会变,山东队要想实现对八一的横扫,不会一帆风顺。

尽管重新跻身联赛第八,但随着江苏、吉林两个追兵同样拿下恶战,山东队领先优势微乎其微,同八一的比赛还是由不得闪失。

正如吴庆龙所言,“CBA没有弱旅,所以剩下的比赛,希望球员每一场都认真对待,不论对手是谁。”

1月28日,西甲劲旅皇家西班牙人俱乐部官方宣布与中国球员武磊签约,武磊将身披24号球衣征战西甲。这是武磊首次踏出国门选择留洋,至此欧洲五大联赛再现中国球员的身影。

武磊加盟西班牙人获官宣

五大联赛再现中国球员身影



武磊为上港夺冠立下汗马功劳。新华社发

婉拒欧冠球队邀请

在加盟西班牙人的消息获得官宣之后,武磊的更多加盟细节被曝光,对加盟西班牙人的原因,武磊表示,“这个冬天确实有几家球队找过我,其中也有参加欧冠的球队。但对自己来说,现阶段能踢上比赛才是最重要的。”

据悉,武磊将于28日乘机前往西班牙人俱乐部报到。

之所以选择今年留洋,武磊坦言,因为自己兑现了帮助上港夺冠的诺言,“我在过去也说过,必须要帮上港拿一个冠军。所以,去年这个中超冠军我觉得非常重要,终于实现梦想,拿到冠军。在这个梦想实现后我希望自己能够走出去,去看

一看。我觉得现在自己的年龄是在一个比较好的时候,现在自己也越来越成熟。如果是前几年出去的话,可能我在面对困难时的准备和成熟度还不够。”

对未来,武磊表示,“首先需要尽快适应西甲的节奏和球队的技战术打法,能够早日实现出场比赛的第一目标。希望自己的出场机会越多越好。通过这次亚洲杯和之前的12强赛,我看到日本和韩国有太多球员在欧洲球队效力,我觉得我也需要为国内球员带一个头,希望以后有更多国内球员走出去。这样对中国足球的发展和提高会带来很多帮助。”

有望与梅西同场竞技

由于肩伤问题,武磊在西甲的首秀需要等待一段时间。如果不进行手术治疗的话,武磊最快将在四月份登场,而西班牙人四月份第一场比赛的对手是梅西领衔的巴塞罗那。

据了解,武磊与西班牙人俱乐部协商好加盟事宜后,将前往德国接受肩伤的治疗,亚洲杯比赛其实已经耽误了武磊伤病的治疗,中国足协将为其全部买单。目前有两种主要治疗方案,如果不采取手术治疗,武磊最快四月份就能登场,如果手术治疗,则至少要等到五月份。

西班牙人四月份第一场比赛,就是面对同城死敌梅西率领的巴塞罗那队,四月份西班牙人还将迎战莱万特、阿拉维斯等球队。如果武磊五月份正式出场比

赛,西班牙人五月份第一场比赛是5月6日主场迎战马竞。

语言成留洋最大障碍

据上港官方透露,武磊与西班牙人签订了一份“2+1”的合同。因为肩伤问题,武磊本赛季在西甲很难会有出彩机会,2019-2020赛季,或许更值得期待。

此前,中国球员留洋大多以失败告终,像孙继海、杨晨留洋已是经典,而李铁、郑智、邵佳一、范志毅等人的经历难称成功,更何况董方卓、蒿俊闵、张稀哲、张呈栋等。

中国球员留洋大部分不成功的原因一是实力使然,二是语言不通,武磊同样面临这两个问题。武磊在国内堪称顶级,

但到欧洲赛场,尤其是位列五大联赛头名的西甲,武磊的身体和技术特点都没有多少优势。

这是武磊第一次留洋,甚至是第一次在上海之外的球队效力,能否适应西班牙的环境,还需要武磊自身的努力。在国际足坛,具有一身功夫但到了新球队水土不服的球星比比皆是。

“我知道留洋的道路并不容易,陌生的语言和文化,伴随的质疑和不解。我将以最纯真的初心去邂逅未知世界的精彩,去邂逅一个更好的自己!”武磊在更新的社交媒体里这样写道,作为中国足球又一位勇敢的探路者,在这里我们也要为武磊送上祝福。

(本报综合)